
 

 

 

Програма за директно финансирање – Цермат 
 
Земја: Северна Македонија 

 

Број на проект: 54579 

 

Деловен сектор: Храна и агрибизнис 

 

Вид на инвестиција: Приватен сектор 

 

Еколошка категорија:  Б 

 

Датум на одобрување:  18 март 2025 година 

 

Статус: Одобрено 

 

Објава на Резимето на проектот: 21 март 2025 година 

 

 
 

Опис на проектот 

 
Проектот ќе го поддржи растот и плановите за проширување на Цермат, водечкиот 

производител на сладолед во Северна Македонија. 

 

Цели на проектот  

 
Средствата од инвестицијата на ЕБОР ќе бидат искористени за потребите на 

проширување на производните капацитети на Цермат, преку изградба на нов 

производствен и складишен капацитет и набавка на нова производна опрема. 

 

 

Влијание врз транзицијата 

 
ETI резултат: 60 

 

Конкурентност: Финансирањето ќе биде поврзано со инвестиции насочени кон 

проширување на производството преку изградба на нови производни капацитети и 

набавка на нова современа опрема за подобрување на оперативните стандарди на 

компанијата преку зголемување на продуктивноста и ефикасноста во работењето, што 

ќе резултира во зголемена продажба и извоз. 

 



 

 

Инклузивност: Проектот нуди ретка можност за реализација на обуки и креирање 

работни места во секторот (производство на храна). Обезбедувањето на овие обуки и 

можности за работа е круцијално, бидејќи тие ќе се имплементираат во регион кој е 

под влијание на ефектите од енергетската транзиција. Со постепеното заменување на 

енергијата произведена од Државната термоелектрана, компанија од Пелагонскиот 

регион, околу 7% од населението во регионалниот најголем град ќе биде под влијание 

од овој процес и ќе постои потреба за преквалификација на работната сила за 

транзиција на работните места. 

 

 

Информации за клиентот 

 
ЦЕРМАТ ДОО 

Цермат е водечки производител на сладолед во Северна Македонија, кој извезува во 

Велика Британија и Европската Унија, и со растечко присуство во регионот на Западен 

Балкан. 

 

 

Резиме на финансиско учество на ЕБОР 

 
ЕУР 9.100.000,00 

Кредит за вкупно финансирање до ЕУР 11,0 милиони, обезбеден за кредитобарателот 

во две транши. Од вкупната сума на кредитот ЕУР 9,1 милиони ќе бидат обезбедени од 

ЕБОР, а останатите ЕУР 1,9 милиони ќе бидат обезбедени од Глобалната еколошка 

програма (Global Environment Facility  - GEF). 

 

Вкупна вредност на проектот 

 
ЕУР 11.000.000, 00 

Вкупната вредност на проектот изнесува ЕУР 11 милиони. 

 

 

Еколошко и социјално резиме 
 

Категоризирано како Б (ЕСП 2024). Цермат е постоечки клиент на Банката и е предмет 

на еколошка и социјална проценка во контекст на претходниот проект. Усогласеноста 

со Еколошкиот и социјален акциски план од претходниот проект е задоволителна и сите 

активности се завршени во согласност со планот. Проценката за овој нов проект е 

базирана врз годишното еколошко и социјално известување, дополнителни прашања 

фокусирани на проектот и последователни прашања со менаџментот на компанијата. 

Цермат ќе продолжи да биде усогласена со Еколошките и социјални извештаи на 

Банката, за време на изградбата на капацитетите и за време на оперативните 

активности. 

 

 

 

 



 

 

Техничка соработка 

  
ЕБОР ќе ја поддржи компанијата во натамошниот развој, во насока на пристап кон 

сеопфатно креирање на вредности после инвестицијата, советодавни услуги и 

имплементација на најдобрите деловни практики преку Програмата Сина лента на 

ЕБОР. Советодавните услуги од техничката соработка ќе бидат искористени и за 

поддршка на компанијата во развој на принципи на циркуларна економија, како и за 

обука и можности за вработување во регионот, кои се под влијание на напорите за  

енергетска транзиција. 

 

Додадена вредност 

 
Финансирањето преку ЕБОР има дополнителна вредност поради можноста да го 

поддржи клиентот со експертиза во областа на енергетската ефикасност и во делот на 

ефикасното искористување на ресурсите. Ова ќе и помогне на компанијата во 

поставувањето на високи оперативни стандарди и добивањето на релевантни 

сертификати. Банката дава дополнителна вредност заради нејзината способност да го 

поддржи зголемувањето на капацитетот на знаење на клиентот, преку различни 

советодавни програми и поддршка на клиентот во понатамошниот развој, преку 

Програмата Сина лента, која и понатаму ќе се фокусира со одредени аспекти од 

работењето на Цермат и на имплементација на проектот. Тоа ќе обезбеди ублажување 

на нефинансиските ризици поврзани со поддршка на растот и проширувањето на 

компанијата. 

 

 

Контакт детали за компанијата 

 
Зоран Ристевски 

info@cermat.com.mk 

+389 47 226 671 

+389 47 237 671 

https://www.cermat.com.mk 

Новачки пат бб, 7000 Битола, Северна Македонија 

 

 

Разбирање на транзицијата  
 

Натамошни информации во врска со пристапот на ЕБОР кон влијанието врз 

транзицијата, може да се провeрaт тука. 

 

 

Деловни можности 
  

За бизнис можности или набавки, контактирајте ја компанијата клиент. 

 

За бизнис можности со ЕБОР (кои не се поврзани со набавка) контактирајте нé на:  

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html


 

 

Tелефон: +44 20 7338 7168 

Електронска адреса: projectenquiries@ebrd.com 

 

За проектите на Банката со државниот сектор,  посетете ја веб страната Набавки на 

ЕБОР:  

 

Телефон: +44 20 7338 6794 

Електронска адреса: procurement@ebrd.com 

 

Општи прашања 
 

За сите прашања околу проектите, можете да не контактирате преку онлајн Образецот 

за прашања за ЕБОР. 

 

Еколошки и социјални политики (ЕСП) 

 
ЕСП и релевантните Барања за работење (БР) ги воспоставуваат практиките преку кои 

ЕБОР ги имплементира обврските за промовирање на „еколошки стабилен и одржлив 

развој”. ЕСП и БР вклучуваат специфични одредби за клиентите, кои треба да ги следат, 

заедно со применливите барања од локалните закони за јавно информирање и 

консултациите, како и воспоставување на механизми за жалба кои треба да ги добијат 

и да изнајдат решение за забелешките и поплаките на клиентите и засегнатите страни, 

особено за еколошкото и социјалното работење на клиентот и самиот проект. 

Пропорционално со природата и рамката на проектниот еколошки и социјален ризик и 

влијание, ЕБОР дополнително бара неговите клиенти да објават информации, согласно 

релевантните пракси, кои се поврзани со ризиците и влијанијата кои се појавуваат во 

проектите, да превземат разумни консултации со учесниците во проектот, и да ги 

разгледаат и да одговорат на поставените прашањата. 

 

Повеќе информации за праксите на ЕБОР поврзани со оваа проблематика може да 

пронајдете тука. 

 

Интегритет и усогласеност 

 
Канцеларијата на Главниот службеник за усогласеност (КГСУ) на ЕБОР, промовира 

добро владеење и обезбедува услови за имплементирање на највисоките стандарди 

на интегритет за сите активности на Банката, согласно најдобрите меѓународни пракси. 

Проверката на интегритетот се врши на сите клиенти на Банката, со цел да се 

обезбедат услови проектите да не претставуваат неприфатлив ризик за интегритетот 

или репутацијата на Банката. Банката верува дека идентификувањето и 

разрешувањето на проблемите во фазите на одобрување на проектот, се најефикасни 

средства за обезбедување на интегритетот на трансакциите на Банката. КГСУ игра 

клучна улога во овие заштитни напори, но помага и во мониторинг на ризиците 

поврзани со интегритетот на проектите во пост-инвестициската фаза. 

 

КФСУ е одговорна и за испитување на обвинувањата за измама, корупција и лошо 

владение во проектите кои се финансирани од ЕБОР. Било кој во или вон Банката, кој 

се сомнева дека има измама или корупција, треба да достави писмена забелешка до 
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канцеларијата на Главниот службеник за усогласеност, на електронска адреса на 

compliance@ebrd.com. Сите работи кои ќе бидат пријавени, ќе бидат обработени од 

страна на КФСУ и ќе следи соодветна активност. Сите пријави, вклучувајќи ги и 

анонимните, ќе бидат разгледани. Приговорите може да бидат поднесени на било кој 

јазик кој се користи во Банката или јазик во земјите каде Банката има свои 

канцеларии. Доставените информации мора да бидат за општа добра намера.  

 

Пристап до Политика на информации (ППИ) 

 

ППИ пропишува како ЕБОР ги објавува информациите и се консултира со учесниците 

во проектот, со цел да промовира подобро спознавање и разбирање на стратегиите, 

политиките и проектите, следствено нивното стапување на сила од 1 јануари 2020 

година. Ве молиме проверете на овој линк - Пристап до политики за информирање, за 

да дознаете кои информации се достапни на веб страната на ЕБОР. 

 

Посебни барања за информации може да се достават преку Формуларот за прашања 

за ЕБОР. 

 

Независен механизам на приговори за проектот (НМПП) 
 

Доколку справувањето со забелешките на клиентите или Банката, околу еколошките, 

социјалните и јавните објави на информации не се успешни (на пример, преку 

механизмите на жалба на ниво на клиент - проект или преку директна интеракција со 

менаџментот на Банката), поединците и организациите може да бараат нивните 

забелешки да се разгледаат преку релевантниот независен механизам на приговор за 

проекти на ЕБОР, креирани за оваа намена. 

 

НМПП независно ги разгледува аспектите на Проектот кои се верува дека 

предизвикале (или има веројатност дека ќе предизвикаат) штета. Целта на механизмот 

е да поддржи дијалог помеѓу учесниците во Проектот во разрешување на аспектите од 

еколошки, социјални и јавни објави на информации; да определи дали Банката ги 

испочитувала еколошките и социјалните политики или одредбите кои се поврзани со 

проектот, во однос на Пристапот до политиките на информирање, и онаму каде што е 

релевантно, да се справи со било кои постоечки неусогласености со овие политики, 

истовремено спречувајќи идни неусогласувања со Банката. 

Посетете ја веб страната Независен механизам за проектната отчетност (НМПО) за да 

дознаете повеќе за активностите и мандатот на истиот. Можете да поднесете 

барање за ревидирање или директно да го контактирате НМПО на електронската 

адреса ipam@ebrd.com  за да добиете упатства и повеќе информации за НМПО и за 

начинот на поднесување барање. 
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